

台湾青年:同心同行、携手打拼

青年强,则国家强。党的二十大报告中寄语青年一代,“广大青年要坚定不移听党话、跟党走,怀抱梦想又脚踏实地,敢想敢为又善作善成,立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年”。为凝聚推进中国式现代化的强大青春力量,青春“信”念系列短视频于2023年12月30日起正式上线。系列短视频由中央网信办网络传播局指导,中共江苏省委网信办出品,现代快报+制作,中国互联网发展基金会中国正能量网络传播专项基金特别支持。系列短视频通过重温习近平总书记的回信精神,引导青年坚定理想信念,自觉把个人理想融入国家和民族事业中,用奋斗淬炼青春之歌,让青春绽放绚丽之花,为推进中国式现代化建设贡献青春力量。

同根同源携手向前,用奋斗擦亮青春底色。

2022年7月11日,习近平总书记给参加海峡青年论坛的台湾青年回信,勉励两岸青年为实现中华民族伟大复兴中国梦携手打拼。一年多来,习近平总书记的回信在台湾青年中引发强烈反响。“同心同行、携手打拼”,已成为千千万万两岸青年的青春“信”念。

血脉相连

青年是两岸交流最活跃的力量。如今,越来越多的台湾青年选择来到大陆生活发展。80后台湾青年林昆佑就是其中一位,如今在江苏泰州经营着家族的企业,“我现在大部分时间在大陆,因为交通方便,也会经常飞回台湾。”



林昆佑家里祖祖辈辈都在从事菌菇种植。1997年,他的父亲带着亲人来到大陆创业,种植菌菇。2014年,其家族在江苏创办了食用菌深加工工厂。林昆佑大学毕业后就接过了接力棒,担任广运农业生物科技(江苏)有限公司销售总监。在其公司墙上,一张张照片诉说着家族的奋斗史,也蕴含着两岸割舍不掉的亲情。“这些老照片里都是家里人,有一些是在大陆拍的。”

两岸一家亲。在大陆的台湾青年,有不少都是两岸家庭的后代,父母一方是台湾人,一方是大陆人。台湾青年王大安的母亲是南京

人,父亲年轻时到大陆工作与其母亲相识、相恋,很快双方步入婚姻,王大安的母亲跟着丈夫去往台湾生活。“几十年过去了,母亲说话还带着乡音。”王大安笑着说。在家人的影响下,王大安从小就向往着去海峡另一端的家乡看一看。

作为“台湾居民就读大陆高校”政策落地后的第二批赴陆台生,2011年,王大安被北京清华大学录取。毕业后,他就在大陆开启创业之旅。

杨仪宁是一名95后,出生在台湾桃园,很小就跟随母亲来到南京上学、生活,说着一口流利的普通话。在南京生活了二十多年,杨仪宁不禁感慨大陆发展迅猛,从基础设施建设到高新科技,无不发生着翻天覆地的变化。从中国美术学院毕业后,她选择留在大陆创业。

逐梦前行

台湾青年来到祖国大陆追逐梦想,奋斗打拼,收获成长,为两岸关系和平发展、融合发展增添蓬勃活力。他们有的来大陆求学深造,求知探索;有的踏上创新创业之路,在大陆找到新的发展天地……海峡青年论坛成了台湾青年与大陆结缘,并实现梦想的舞台。习近平总书记给参加海峡青年论坛的台湾青年回信,激励着台青们在大陆热土上逐梦前行。

“总书记对在大陆学习、工作、生活的台湾青年很重视也很关心,这更加坚定了我们在大陆发展的决心。”作为第二十届海峡青年论坛的参会代表,林昆佑说,回信里提到的“同大陆结缘,在大陆找到了实现梦想的舞台”,正是自己学

习生活、创新创业的真实写照。

“云上”开店,“下场”直播;研发菌菇简餐、菌菇小食、菌菇饮品;开菌菇创意主题餐厅……百年企业在林昆佑兄弟二人手中,搭上了大陆电商发展的“快车”,迎来飞速发展期。在扬州,他们开了一家特色菌菇火锅店,几乎每天就餐高峰期,都坐满了食客,“我们打算先在扬州进行市场开拓,准备开第二家店。”林昆佑说。

总书记的回信,也为广大在大陆打拼的台湾青年提供了动力。如今,王大安在南京熙南里街区的小店成了小有名气的网红店。“祥狮台式小馆”的名字来自于台湾大厨阿翔,从选址、店面设计,到装修、选菜品,王大安都亲力亲为。他和妻子从台湾各地搜罗,将原味美食运到南京,做成了一道道排骨酥面、泡菜臭豆腐、九层塔煎蛋、卤肉饭、蚵仔煎等等。现在王大安的第二家餐厅也已经开业,“南京是我打拼的起点,未来我还想让台湾味道在大陆更多的地方落地生根。”

“此心安处是吾乡。”2022年底,杨仪宁与好友在南京台湾青年创业学院共同创业,做线上招聘平台,配合商家进行线上推广,努力为大陆企业和人才之间搭建起桥梁。除了工作,杨仪宁还专注于自己的爱好,平日里会设计一些“二次元”风格的珠宝。她说:“我想通过我的故事让更多台湾青年勇敢来大陆发展。”

“同心同行、携手打拼”,这是林昆佑、王大安、杨仪宁的青春“信”念,更是千千万万两岸青年共同的青春“信”念!

现代快报/现代+记者 徐梦云 季雨

六部门部署无偿献血者激励奖励工作

记者8日从国家卫生健康委获悉,国家卫生健康委、中央宣传部、全国总工会等六个部门近日联合印发《关于进一步做好无偿献血者激励奖励工作的通知》,要求各地有关单位提高无偿献血者的荣誉感和获得感,激励更多社会公众关心、参与无偿献血。

通知要求,认真落实献血法,做好无偿献血表彰奖励工作,鼓励积极探索完善无偿献血者激励措施。加快推动“三免”政策落地实施,让荣获无偿献血奉献奖、无偿献血造血干细胞奖的献血者,可按照当地政策享受免费乘坐公共交通工具、免费游览政府投资主办的公园和免交公立医院普通门诊诊察费。

通知鼓励实现献血者“血费减免一次都不跑”。继续推进无偿献血者及亲属出院时直接减免用血费用工作,实现用血医院全覆盖,优化服务流程,让信息多跑路、献血者少跑路。鼓励无偿献血者及其亲属优先用血,在保障急危重症和孕产妇等重点人群用血前提下,非急诊患者同等医疗状况下无偿献血者及其亲属优先用血。

根据通知,相关部门未来将持续提升无偿献血服务质量和宣传效果,推进“互联网+无偿献血”服务模式,为献血者提供个性化、精细化服务。各地要因地制宜制定无偿献血者优待政策,持之以恒做好无偿献血者激励工作。

据新华社



国内统一连续出版物号
CN 32-0104
邮发代号
27-67
主办
凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
张名青
头版责编
颜玉松
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

“违法开除员工”事件真的结束了吗?

1月7日,一段关于女高管“违法开除”员工后怒怼员工的视频冲上热搜,引发热议。

据报道,网传视频中,女高管态度极其嚣张,声称“我现在就违法解除,我违法你管得着吗?”在员工要求劳动局仲裁时,她又扬言“一审二审我有的是人”,并威胁员工“让你两年半找不到工作”。估计是连自家企业也看不下去了,1月8日凌晨,涉事公司北京尼欧克斯科技有限公司发布声明回应:解除劳动协议程序均合法合规,公司已责令该人力员工停职反省并严肃处理。

但这一声明并未消除当事人和公众的疑虑。1月8日上午,疑似该事件被解除劳动关系的当事人发帖称,所谓女高管停职是不可能的,女高管并非跟公司老板是同班同学,关系铁得很,公司敷衍一下,过阵子

如果企业存在违反劳动法的问题,有关部门有介入调查的必要,个中真相,不能只在“传说”中渐渐沉淀下去

又回去了。老实说,这样的“猜想”也符合很多网友的感知,何况即便真的“停职”,也实在算不上什么处罚,对这名女高管来说,几乎不会伤筋动骨。当然,具体怎么做,那是公司的内部事务。但这并不是说,此事就该到此为止。

其一,都责令停职反省了,难道不能向涉事男员工道个歉吗?视频中,井某既讲了粗话,也说了“你听不懂人话”这类涉嫌人身攻击的话,即便如公司所言“解除劳动协议程序均合法合规”,就能一并抹掉涉事男员工所受的伤害给抹掉吗?

其二,井某明确表示系“违法解

除”,公司却自言解除劳动协议没问题,到底谁的话才可信?假如井某所言非虚,那么这起事件就冲出了内部范畴,相关行为涉嫌挑衅法律法规;假如井某只是随便说说,并没有搞那些见不得光的名堂,那么,井某是不是有败坏公司形象的嫌疑?按照公司规定,这种人是不是该受到严惩,而不仅仅是停职了事?

当下,“试用期裁人”现象颇为多见。2023年11月,法治日报记者采访多位劳动者和业内专家发现,试用期成为劳动者权益受侵犯的高发期,有用人单位利用试用期频繁辞退劳动者,走马观花式更换试用人

员。例如去年10月,大学毕业后决定留在江西南昌工作的沈女士,在试用期赶上公司裁员,周五下班时被通知“走人”,且未对她进行任何补偿。在这种情境中,劳动者当然不乏据理力争的,但像前述被“裁”男员工那样被HR肆意攻击和威胁的,也并不鲜见。这种情况值得有关部门加以关切。如果企业存在违反劳动法的问题,有关部门有介入调查的必要。

值得一提的是,疑似该事件被解除劳动关系的当事人提及,开除原因是他反对公司使用盗版软件设计芯片,以及反对将什么业务都外包。如果真如此,那事件性质当有“反转”的可能——涉事男员工不仅不该被“裁”,反而应该被重用。而个中真相,不能只在“传说”中渐渐沉淀下去。

现代快报首席评论员 戴之深

新华时评 传承“乒乓外交”精神,促进中美人文交流

美国弗吉尼亚大学乒乓球代表团4日至8日访问北京。其间,弗吉尼亚大学球员与清华大学球员混合组队进行比赛,两国青年携手拼搏的场景获得观众阵阵欢呼与掌声。就在上个月,北京大学乒乓球队也赴美参加在华盛顿、旧金山、洛杉矶等多地举办的纪念中美“乒乓外交”的系列活动。

今年是中美建交45周年,也是中美“乒乓外交”53周年,两国青年乒乓球代表团近期互访极具象征意义,为

中美民间交往注入了新的力量。

53年前,两国年轻的乒乓球运动员用友好和真诚播撒了友谊的种子,打破了中美隔绝22年的坚冰,拉开中美关系正常化序幕。“乒乓外交”契合了两国人民希望通过交流交往增进理解的客观需要,是两国人民跨越半个世纪友谊的序曲,成为中美关系史上的佳话,“小球转动大球”也成为20世纪东西方外交史上的经典一章。

建交以来,中美关系虽历经风

雨,但总体向前发展,各领域合作成果丰硕,为两国人民带来了实实在在的利益。

“乒乓外交”留下的启迪历久弥新,不断激励两国人民赓续友谊,续写新篇。正是两国人民的双向奔赴,让中美关系一次次从低谷重回正道。

中美关系希望在人民,基础在民间,未来在青年,活力在地方。中美关系要行稳致远,归根结底还是要倾听民意、顺应民心。两国人民往

来越频繁,中美关系发展的民意基础就越坚实,空间就越广阔,动力就越强劲。双方有共同的责任弘扬“乒乓外交”精神,通过互利合作增进两国人民福祉。

新的历史时期,“乒乓外交”所蕴含的精神和价值更加凸显。时代呼唤着两国人民从中不断汲取灵感和力量,多走动、多交流,用互利合作的成功故事取代零和博弈的负面叙事,这是对“乒乓外交”最好的纪念。

新华社记者 许苏培

版权

声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师